2003年MAM高考数学仿真试题(二)答案
一、选择题

1.A  2.A  3.C  4.D  5.A  6.C  7.D  8.D  9.B  10.C  11.B

12.解：依题意c=
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即c2(a2+b2)=a2b2又b2=a2－c2故c4－3a2c2+a4=0
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答案：D

二、填空题

13.
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16.解：观察得和式通项为
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令p=q=n得f2(n)=2n
又f(2n)=f［(2n－1)+1］=f(2n－1)f(1),及f(1)=3,

故f(2n)=3f(2n－1),故通项为
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原式=4×6=24.

三、解答题
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17.解：原不等式
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  x－2≥0
                          2x－1＞(x－2)2
或   2x－1≥0   
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故原不等式的解集为｛x｜
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18.（1）证明：∵a=(
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(2)解：由题意知
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整理得：t2－3t－4k=0即k=
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(3)解：由（2）知：k=f(t)= 
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∴k′=f′(t)= 
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令k′＜0得－1＜t＜1;令k′＞0得t＜－1或t＞1

故k=f(t)单调递减区间是（－1，1），单调递增区间是（－∞,－1）∪(1,+∞).

19.（1）证明：连结B1C∩BC1=O，连结OD.

∵ABC－A1B1C1是正三棱柱

∴BCC1B1是矩形  故O是BC1的中点

在△AB1C中，又由于D是AC的中点  

∴OD∥AB1；

又OD
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面DBC1，AB1
[image: image60.wmf]Ë

面DBC1 

∴AB1∥面DBC1.

(2)解：过D作DH⊥BC于H，连OH  

∵ABC－A1B1C1是正三棱柱

∴面ABC⊥面BCC1B1，又DH
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面ABC，

面ABC∩面BCC1B1=BC，DH⊥BC
∴DH⊥面BCC1B1
∴OH是OD在面BCC1B1内的射影

由（1）知：OD
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又AB1⊥BC1且AB1=BC1
故OD⊥BC1，且OD=
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因而△DBC1是等腰直角三角形

由OD⊥BC1，且OH是OD的射影知OH⊥BC1
因而∠DOH是二面角D－BC1－C的平面角.

设正△ABC的边长为a,则BD=DC1=
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故∠DOH=45°.

即二面角D－BC1－C的度数是45°.

20.解：设事件A表示“某一小时内甲柜面不需要售货员照顾”

事件B表示“某一小时内乙柜面不需要售货员照顾”

事件C表示“某一小时内丙柜面不需要售货员照顾”

则事件A、B、C相互独立，且P（A）=0.9，P（B）=0.8，P（C）=0.7

（1）设事件D表示“某一小时内只有丙柜面需要售货员照顾”

则D=A·B·
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=0.9×0.8×0.3=0.216

(2)设事件E表示“某一小时内三个柜面中最多有一个需要售货员照顾”，

则E=
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彼此互斥，且A、B、C、
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故P（E）=P（
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=0.1×0.2×0.3+0.1×0.8×0.7+0.9×0.2×0.7+0.9×0.8×0.3=0.404

(3)设事件F表示“某一小时内三个柜面至少有一个需要售货员照顾”

则
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=A·B·C，又A、B、C相互独立，故

P（
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=0.9×0.8×0.7=0.504

∴P（F）=1－P（
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21.解：（1）双曲线C1的两条渐近线方程为：

y=±
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x,顶点A为（0，
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∵双曲线C1的两渐近线与圆C2：（x－2）2+y2=2相切
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即
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)与圆心C2（2，0）关于直线y=x对称

∴
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=2                    ②

由①、②解得：m=n=4

故双曲线C1的方程为：y2－x2=4

(2)当k=1时，由l过点C2（2，0）知：

直线l的方程为：y=x－2

设双曲线C1上支上一点P（x0,y0）到直线l的距离为2，则

  y02－x02=4              
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解得   x0=2        或   x0=2
       y0=－2
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         y0=2
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又∵点P（x0,y0）在双曲线C1的上支上，故y0＞0

故点P的坐标为（2，2
[image: image110.wmf]2
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22.（1）证明：由  y=f(x)=ax2+bx+c
                 y=g(x)=ax+b
得ax2+(b－a)x+(c－b)=0  (*)

Δ=(b－a)2－4a(c－b)

∵f(x)=ax2+bx+c,f(1)=0  

∴f(1)=a+b+c=0

又a＞b＞c  

∴3a＞a+b+c＞3c即a＞0,c＜0

∴b－a＜0,c－b＜0,a＞0

∴Δ=(b－a)2－4a(c－b)＞0

故函数y=f(x)与y=g(x)的图象有两个交点；

（2）解：设A、B的坐标分别为（x1,y1）、（x2，y2），

则x1、x2是方程（*）的两根

故x1+x2=－
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又a+b+c=0,故b=－(a+c)

因而(b－a)2－4a(c－b)=(－2a－c)2－4a(a+2c)=c2－4ac
故｜A1B1｜=
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∵a＞b＞c,a+b+c=0

∴a＞－(a+c)＞c  

∴－2＜
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∴｜A1B1｜的取值范围是（
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(3)证明：不妨设x1＞x2,则由（2）知：
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由a＞b＞c得：
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即0＜x1－x2≤
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由①、②得：－
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即方程（*），也就是方程f(x)－g(x)=0的较小根的范围是（－
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，0].

又a＞0,故当x≤－
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时，

f(x)－g(x)＞0恒成立，

即当x≤－
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时，恒有f(x)＞g(x).

y02-x02=4


x0-y0=2+2� EMBED Equation.3  ���
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